河北省规范职业技能鉴定考核收费标准涉及198个职业（工种）
河北省物价局
河北省财政厅
冀价行费〔2018〕86号
关于进一步规范全省职业技能鉴定考核收费标准等事项的通知
河北省人力资源和社会保障厅,各市（含定州、辛集市）发展改革委（局）、物价局、财政局:
为进一步规范我省职业技能鉴定考核收费行为，推进职业技能鉴定考核事业健康发展，根据国家发展改革委、财政部《关于改革全国性职业资格考试收费标准管理方式的通知》（发改价格〔2015〕1217 号）和人力资源社会保障部《关于公布国家职业资格目录的通知》（人社部发〔2017〕68 号）有关规定，现就我省职业技能鉴定考核收费有关事项通知如下
一、规范收费行为
（一）经批准的职业技能鉴定考核机构，按照国家规定的职业标准或任职资格条件，对劳动者的技能水平或职业资格进行评价与认证，开展职业技能鉴定考核，按规定收取职业技能鉴定考核费。
（二）根据《国家职业资格目录》规定以及各职业（工种）技能标准和鉴定考核有关条件要求，按照不同职业（工种）鉴定考核所需原材料、能源消耗、设备使用等成本和技术含量，将现有职业（工种）划分为三类（见附件 1）。
（三）职业技能鉴定考核费分为理论知识考核费、操作技能考核费、技能评定和综合答辩费。
1、职业技能鉴定考核报名费每人次 5 元；职业技能鉴定考核费按附件 2 收费标准执行；职业技能鉴定考核理论知识实行电子化考试的，每人每科加 30 元。
2、考评人员资格认证费,高级考评员每人次 300 元，考评员每人次 240 元。
3、初次颁发鉴定考核合格证书不收取证书工本费，证书遗失补发每证 10 元。
二、加强预算管理
（一）各级职业技能鉴定考核机构所收费用,严格按照成本测算的标准安排支出（见附件 4）。
（二）各级职业技能鉴定考核机构应从职业技能鉴定考核收费中，按每鉴定考试一人次上缴省职业技能鉴定考核机构 7元（含上缴国家考务费每人次 4 元）。
（三）按照“谁发生、谁留用，不发生、不留用”原则，确定分配鉴定考核费用比例（见附件 3）。
（四）职业技能鉴定考核机构收费收入纳入财政预算，实行“收支两条线”管理，支出由同级财政部门按照鉴定考核机构履行职能需要，从核定的部门预算中予以核拨。
三、加强事中事后监管
（一）职业技能鉴定考核机构或培训机构要严格执行“考（鉴定考核）培（培训）分离”原则，不得对职业技能鉴定考核申请人既培训又考核。培训机构必须将培训费、鉴定考核费等收费项目单项分列，不得混收。在收费场所公示鉴定考核职业范围、收费项目、收费标准，接受社会监督。
（二）各级职业技能鉴定考核机构要依据《国家职业资格目录》开展工作，不得超范围鉴定考核。如需增加新的职业，或需调整收费标准的，由省职业技能鉴定指导中心依据《国家职业资格目录》及人力资源社会保障部动态调整、纳入、新设的职业，提出其分类和调整收费的建议，报省物价局、省财政厅备案核准后实施。
（三）各级职业技能鉴定考核机构要做好《国家职业资格目录》外所取消的职业资格许可认定事项后续工作，妥善处理有关问题，确保社会稳定。对按“双证书”（指毕业证书和职业资格证书）招生的职业院校（技工院校），兑现招生条件，使学生毕业时按规定取得“双证书”，收费仍按原政策执行。
本通知自发布之日起执行,省物价局、财政厅冀价行费〔2013〕53 号、冀价行费〔2017〕6 号文件同时废止。
附件：1、河北省职业技能鉴定考核职业分类
2、河北省职业技能鉴定考核分类收费标准
3、河北省职业技能鉴定考核费用分配比例一览表
4、河北省职业技能鉴定考核费用支出标准一览表
河北省物价局 河北省财政厅
2018 年 7 月 5 日


第一类
焊工、电工、起重装卸机械操作工、机床装调维修工、铸造工、锻造工、车工、铣工、钳工、磨工、美容师、安全评价师、中式烹调师、西式烹调师、消防员、森林消防员、消防设施操作员
第二类
电梯安装维修工、制冷空调系统安装维修工、锅炉操作工、模具工、金属热处理工、冲压工、电切削工、评茶员、眼镜验光员、眼镜定配工、汽车维修工、美发师、智能楼宇管理员、劳动关系协调员、中式面点师、西式面点师、茶艺师游泳救生员、社会体育指导员（游泳、滑雪、潜水、攀岩）、轨道列车司机、设备点检员、锅炉设备检修工、变电设备检修工、工程机械维修工、筑路工、桥隧工、电力电缆安装运维工、锅炉运行值班员、发电集控值班员、变配电运行值班员、继电保护员、燃气轮机值班员、钟表及计时仪器制造工、广电和通信设备电子装接工、广电和通信设备调试工、计算机及外部设备装配调试员、液晶显示器件制造工、半导体芯片制造工、半导体分立器件和集成电路装调工、电子产品制版工、印制电路制作工、电线电缆制造工、汽车装调工、硬质合金成型工、硬质合金烧结工、硬质合金精加工工、轧制原料工、金属轧制工、金属材热处理工、金属材精整工、金属挤压工、铸轧工、陶瓷烧成工、陶瓷装饰工、药物制剂工、中药炮制工、景泰蓝制作工、酿酒师、品酒师、乳品评鉴师、动物检疫检验员、农机修理工、助听器验配师、口腔修复体制作工、生殖健康咨询师、健康管理师、信息通信网络终端维修员、水文勘测工、贵金属首饰与宝玉石检测员、机动车检测工、信息通信网络运行管理员、广播电视天线工、有线广播电视机线员、信息通信网络机务员、信息通信网络线务员、民航乘务员、机场运行指挥员、机动车驾驶教练员、应急救援员
第三类
[bookmark: _GoBack]防水工、砌筑工、混凝土工、钢筋工、架子工、制冷工、手工木工、育婴员、保育员、有害生物防制员、保安员、安检员、企业人力资源管理师、中央空调系统运行操作员家畜繁殖员、水生产处理工、工业废水处理工、工业气体生产工、工业废气治理工、压缩机操作工、变压器互感器制造工、高低压电器及成套设备装配工、矫形器装配工、假肢装配工、氧化铝制取工、铝电解工、重冶火法冶炼工、重冶湿法冶炼工、电解精炼工、炼钢原料工、炼钢工、高炉原料工、高炉炼铁工、高炉运转工、井下支护工、矿山救护工、陶瓷原料准备工、玻璃纤维及制品工、玻璃钢制品工、水泥生产工、水泥混凝土制品工、石膏制品生产工、涂料生产工、染料生产工、农药生产工、合成氨生产工、尿素生产工、硫酸生产工、硝酸生产工、纯碱生产工、烧碱生产工、无机化学反应生产工、有机合成工、化工总控工、防腐蚀工、炼焦煤制备工、炼焦工、服装制版师、印染前处理工、纺织染色工、印花工、印染后整理工、印染染化料配制工、整经工、织布工、纺纱工、缫丝工、纺织纤维梳理工、并条工、酒精酿造工、白酒酿造工、啤酒酿造工、黄酒酿造工、果露酒酿造工、制米工、制粉工、制油工、农作物植保员、动物疫病防治员、水生物病害防治员、林业有害生物防治员、沼气工、农业技术员、保健调理师、孤残儿童护理员、工业固体废物处理处置工、河道修防工、水工监测工、水工闸门运行工、地勘钻探工、地质调查员、地勘掘进工、地质实验员、物探工、农产品食品检验员、纤维检验员、大地测量员、摄影测量员、地图绘制员、不动产测绘员、工程测量员、（粮油）仓储管理员
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